Sobotní oslava, kterou jsme vzdali hold naší základní škole a její 125 dlouhotrvající tradici, byla velkolepá. Přípravy probíhaly dlouho dopředu a vše vyvrcholilo 18. 5. 2024, kdy se široké veřejnosti v 10 hodin dopoledne otevřely hlavní vchodové dveře. Pro návštěvníky byl připraven bohatý program, který se odehrával v jednotlivých třídách, tělocvičně i ve vnějších prostorách školy, kde bylo přichystáno nejen občerstvení, ale i pódium pro žateckou kapelu The Little bit Band, která doplňovala sváteční program.
Prohlídku budovy si nenechalo ujít přes 400 návštěvníků, kteří mohli zhlédnout úspěšné projekty realizované v poslední dekádě, vystavené učební materiály a pomůcky nebo přání škole, které žáci vytvářeli v průběhu školního roku. K nahlédnutí byla školní kronika i staré fotografie zapůjčené od našich absolventů, kteří zareagovali na výzvu „Pošli foto“ a sdíleli své vzpomínky spjaté s touto školou. Zavzpomínat si mohli všichni, kteří naši školu navštěvovali, a připomenout si tak ty, se kterými prožili svá mladá léta. Jedním z významných hostů byl i filmový a divadelní herec a umělecký šéf Dejvického divadla pan Martin Myšička, který naši školu navštěvoval do sedmého ročníku. 
K prohlídce byla připravena i třída s průřezem těch nejzajímavějších výtvarných prací žáků a keramiky, k dispozici byl i embosovací stroj pro vytváření reliéfů v papíře. Nejmenší děti si mohly vyrobit hračku v dílničce, jejich rodiče zase trávit čas v příjemném prostředí kavárničky, kterou jsme pro tento účel zřídili ve školní kuchyňce. Servírovala se káva, čaj a drobné občerstvení, a to vše pod taktovkou našich šikovných sedmáků, kteří hosty obsluhovali. Na památku si návštěvníci mohli koupit i výrobky dětí, které vytvořily v rámci hodin výtvarné výchovy a pracovních činností.
Zájemci o přírodní vědy si mohli užít stanoviště s experimenty a pokusy, které bylo připraveno v nově zrekonstruované přírodovědné učebně. Probíhala tam nejen ukázka laboratorní techniky, včetně sad Pasco, ale i mikroskopování trvalých i přechodných preparátů, otisk listové pokožky, testování kvality vody se sadou ECOLAB BOX nebo měření pH a CO2, a to vše za pomoci žáků, kteří si pro sobotní oslavu vyhradili svůj čas. 
Jiná ze tříd byla věnována robotickým stavebnicím VEX IQ a VEX GO, které starším i mladším nabídly sestavování a ovládání robotů. Toto místo bylo vyhledáváno především nadšenci techniky, neboť si mohli vyzkoušet i další zajímavou stavebnici Micro:bit, prostřednictvím které se lze naučit základy programování. Oblíbeným místem byla i třída se stavebnicemi pro nejmladší žáky, která ke hraní nabídla LEGO Mindstorms a Ozoboty, malé robůtky, kteří se pohybují podle dráhy vytyčené barevnými čarami. 
V naší škole jsou dětem k dispozici i dvě počítačové učebny, které jsou využívány i v hodinách cizích jazyků. Díky programu Robotel lze žáky mezi sebou propojovat a podporovat je tak v komunikaci, umožnit jim pracovat na různě náročných úkolech a využít potenciál každého z nich. Připravena byla ukázka tohoto programu i pro návštěvníky školy, včetně práce na interaktivní tabuli, práce s aplikací Wordwall s rozličnými cvičeními nebo oblíbená aplikace Kahoot, umožňující fixaci učiva pomocí kvízů. Příjemným zpestřením pak byly scénky s rekvizitami v anglickém jazyce, a to „Kulinářská show“, „Nákup v obchodě“ a „U doktora“ v podání žáků a žákyň 6. a 8. třídy, které byly obecenstvem velmi oceněny.
Dalším zpřístupněným místem školy byla tělocvična, která nabízela možnost vyzkoušet si sportovní náčiní využívané v hodinách Tv. Hosté si mohli zahrát stolní tenis, pohoupat se na kruzích, dát gól nebo skočit přes švédskou bednu. V nedávných letech prošla tělocvična spolu se zázemím pro žáky a učitele rozsáhlou rekonstrukcí, v rámci které byla krčkem propojena se školní budovou, což přispělo k pohodlnějšímu a bezpečnějšímu přesunu na hodiny tělesné výchovy.
Součástí oslav byla i dopředu vyhlášená soutěž, které se mohli zúčastnit žáci i široká veřejnost. Soutěž s názvem „Když se řekne 3. ZŠ…“ byla umělecky zaměřena a rozdělena do několika oblastí - literární, výtvarné, fotografické a hudební. Vítězné práce byly vystaveny a výsledky soutěže slavnostně vyhlášeny odpoledne na venkovním pódiu. Na pódiu se ostatně odehrával i celý odpolední program, který zahrnoval hudební i dramatická vystoupení mladších a starších žáků, proslov ředitelky školy paní Mgr. Jany Hassmanové, proslov pana starosty Ing. Radima Laibla i hudební zážitek v podání členů žatecké ZUŠ.
Návštěvníci i čestní hosté z řad bývalých pedagogů, zastupitelů města, sponzorů a jiných významných osobností si odnesli nejen hezké zážitky z příjemně stráveného dne, ale i pamětní list a propisku s logem školy. Památnou stopu naopak mohli zanechat ti, kteří se zapsali do kroniky školy vystavené pro tento účel. 
Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem, kteří se na přípravách oslavy podíleli. Děkujeme našim sponzorům za možnost mít vše tak, jak jsme si vysnili, děkujeme návštěvníkům, dětem i jejich rodičům za důvěru v nás vloženou. 
Tento výjimečný den se povedl. A i přes to, že z nebe občas zapršelo a pokazilo slavnostní odpoledne, věříme, že dešťové kapky byly kapkami naděje přinášející naší 125 let staré škole další dobrou budoucnost.












